

EL OBRERO

Elche 14 Marzo 1937

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XIII-Núm. 546

Nuestra visita al Batallón Elche

Aprovechando la circunstancia de salir de esta ciudad un convoy de víveres, hemos pasado unas horas con los camaradas componentes del Batallón Elche.

Era propósito nuestro hacer noche en Tarancón para charlar con los paisanos que allí se encuentran, pero una avería en el coche, nos impidió realizar nuestro deseo, y tuvimos que hacer noche en Los Hinojosos, a unos sesenta kilómetros de Tarancón.

Estando descansando en este pueblecito, nos dieron la noticia de que hacía pocas horas la aviación fasciosa había arrojado varias bombas sobre Tarancón, donde habían causado algunas víctimas.

Esta noticia nos llenó el alma de amargura, pensando en la suerte que habrían corrido nuestros paisanos.

Al día siguiente, apenas amaneció, emprendimos nuevamente el viaje con un ansia mortal. Teníamos deseos de llegar pronto, para enterarnos de lo ocurrido, y al mismo tiempo se nos encogía el corazón, pensando en lo que hubiera podido pasar.

Llegamos a Tarancón y pudimos enterarnos de lo ocurrido, por el camarada Antonio Serrano Ruiz, que nos dió toda clase de detalles. De las víctimas que hubo, entre ellas once niños, solamente el amigo Arturo sufrió unos pequeños rasguños sin importancia. Los demás camaradas, todos se encuentran buenos y dispuestos a sobrellevar todos los sacrificios que la guerra imponga.

El tiempo preciso en Tarancón y reanudamos nuestro viaje hacia Madrid, donde llegamos mediodía la tarde. Saludamos a los camaradas que se encuentran en Ramón y Cajal, y a los pocos momentos, una infausta noticia que nos entristeció a todos. ¡Han muerto a Ginés García Brú! Conocíamos a Ginés desde su infancia; fué el hijo modelo, bondadoso y bueno. En la guerra: soldado ejemplar, decidido, cauto. En el trato: afable, servicial, católico y austero. Por su comportamiento en la guerra: la 2.ª Compañía del Batallón Elche, le nombró Teniente, cargo que ha cumplido a satisfacción de los milicianos y de sus superiores. Por eso, cuando supimos lo ocurrido al amigo Neso, no pudimos reprimir el dolor y la rabia que sentimos en estos momentos.

Al día siguiente, fuimos inmedia-

tamente a visitar el cadáver del camarada caído en el cumplimiento de su deber.

Nos trasladamos luego al frente de Carabanchel, a visitar los parapetos y tuvimos la satisfacción de saludar a todos los camaradas y

charlar breves momentos con ellos. La moral de nuestro Batallón es magnífica, y su heroísmo probado, hace que se haya captado la simpatía del Alto Mando, que ve en nuestro Batallón un puntal inmejorable para la defensa de Madrid y

sabe que en los momentos de ataque cumple a satisfacción con su deber.

Realizada nuestra visita a las trincheras, nos reunimos en la Comandancia de Carabanchel al objeto de descansar y tomar algún alimento. Durante la comida se habló de las incidencias de la guerra, y al final los camaradas Mizalles y Sánchez Soriano, cantaron algunas cosillas que estuvieron bastante bien, y por último se cantó por todos el Himno del Batallón. Cuando se acercaba la noche regresamos a Madrid.

El lunes, a las once de la mañana, asistimos al entierro del camarada Ginés García. La caja iba envuelta con la bandera del Batallón, y en la Presidencia del duelo figuraban los camaradas Francisco Vázquez y Ramón Pastor, en representación de la familia; Ignacio Villaverde, Capitán del Batallón, y Manuel Navarro, Capitán de la 2.ª Compañía, a la que pertenecía el finado. A continuación figuraba el Teniente Coronel de la 36 Brigada, D. Federico Goyri de la Llesá; la representación del Teniente Coronel de la 42 Brigada, Sr. Rovira, la ostentaba el camarada Manuel Arabid, y también asistieron comisiones de todas las compañías de que está formado el Batallón. Cerraba la Comitiva una compañía de las Milicias Confederales de Cataluña, que le rindió honores.

El féretro fué conducido al Cementerio del Este, y antes de recibir sepultura en un nicho adquirido por el Batallón, fué leída una poesía del camarada Manuel Navarro, Capitán de la 2.ª Compañía, de la cual fué Teniente el camarada Ginés García Brú.

También visitamos la tumba donde descansan los restos del heroico luchador, Virgilio Sánchez Espinosa. Abandonamos el Cementerio, dejándonos allí pedazos de nuestro corazón. ¡Salud, Ginés! ¡Salud, «Gelio»! Tenéis prometido vengaros.

Cumplida nuestra misión, y después de algunos abrazos y apretones de manos, emprendimos el regreso a Elche. A nuestro paso por Tarancón, breves momentos de descanso, para saludar a nuestros correligionarios y otra vez emprendemos la marcha; ya entrada la noche, ansiosos de llegar pronto a nuestra ciudad y comunicar a los familiares y amigos de nuestros milicianos, nuestra impresión y los saludos de los heroicos luchadores de la causa antifascista.

NUESTROS MUERTOS

Alfonso Sánchez Camachón

20 años. Muerto en el frente de Carabanchel. Se incorporó al Batallón Elche últimamente. Pertenecía a la Sociedad de

Sastres, adherida a la U. G. T.

Antonio Jiménez Miralles

17 años, albañil. Muerto en el Frente de Carabanchel. Pertenecía a las Juventudes Unificadas y Sindicato del Ramo de la Construcción.

Ginés García Brú

Muerto en el Frente de Carabanchel el día 6 del actual. Teniente de la 2.ª Compañía del Batallón Elche. Pertenecía a la Sociedad de Camareros, afecía a la U. G. T.

Agrupación Socialista Obrera

CONVOCATORIA

Hoy domingo, a las cuatro en punto de la tarde, celebrará esta entidad Asamblea General ordinaria, en el Salón Grande de la Casa del Pueblo.

En esta Asamblea, además de los asuntos ordinarios, se discutirá el Orden del Día del próximo Congreso extraordinario de la Federación Provincial Socialista.

EL COMITÉ

Una víctima más en el Batallón Elche GINÉS GARCÍA BRÚ

¿Quién era este camarada? Un obrero que desde su infancia sufrió fatigas de la explotación para, que con sus sacrificios, poder ayudar al sostenimiento que ha soportado toda casa de honrado trabajador. Este bravo camarada, que desde su infancia no regateó su cooperación contra el fascismo, no titubeó ni un momento en enrolarse a las filas de este Batallón, del cual fué nombrado por sus camaradas Teniente de la 2.ª Compañía, en la que repetidas veces ha puesto a prueba su decisión en defensa de nuestra gloriosa República.

Y hoy, día 6 de marzo, una bala criminal de mano homicida, vino a arrebatarnos de la Compañía a nuestro inolvidable y muy sentido camarada, al que nosotros, después de rendirle el más sentido homenaje por su heroica muerte, le prometemos saber vengar, tanto la suya, como la de los demás camaradas caídos en esta cruenta guerra, aplastando para siempre al fascismo criminal que invade nuestro suelo.

Por la 2.ª Compañía del Primer Batallón de la 42 Brigada Mixta: El Capitán, MANUEL NAVARRO. Madrid 6 Marzo 1937.

Por mal que se esté en la retaguardia, nunca igualaremos en sacrificio a los que están en el frente. Creemos la moral de retaguardia propensa a los mayores sacrificios.

Desde el frente de Carabanchel A GANAR LA GUERRA

Creían nuestros enemigos y algunos individuos pesimistas, que al apoderarse los facciosos de Málaga, (por las circunstancias que fueren) iban a desmoralizarse las fuerzas republicanas que hoy forman el ejército regular y tras de perder Málaga, perderíamos nuevas posiciones.

Pero, como era de esperar. La toma de Málaga por los rebeldes, sirvió y contribuyó muy considerablemente a que el ejército del pueblo, al servicio del Gobierno legítimo de la República, actuara con más energías y eficacia y en vez de permanecer contentando los ataques del enemigo, emprendiera la ofensiva y atacaran en todos los frentes. Ello, nos está reportando resultados magníficos, pues estamos observando que en la totalidad de los frentes, las fuerzas leales van avanzando con un empuje arrollador y una decisión admirable, y diariamente vamos conquistando nuevas e importantes posiciones que, para nosotros significan objetivos de gran consideración y validez y para el enemigo constituyen serias y graves derrotas.

En todos los frentes del Centro, particularmente en el Jarama, le hemos arrebatado a los rebeldes posiciones, que jamás ellos supondrían que iban a perder y que son de gran importancia para nosotros, ya que desde ellas, dominamos el campo enemigo de un modo admirable.

En Asturias, el ejército del pueblo va avanzando y haciendo retroceder a las tropas mercenarias al servicio de Franco, y pronto la capital de Oviedo estará totalmente en nuestro poder. No por ello debemos dormirnos sobre los laureles. Hemos lamentado la pérdida de posiciones valiosísimas para nosotros, que nos la han arrebatado por confiar demasiado en nuestro triunfo y no tomar las precauciones pertinentes. Pues la base fundamental para ganar la guerra, es estar continuamente vigilantes y tener la máxima disciplina y serenidad, tanto para resistir un ataque enemigo, y avanzar, cuando así se ordene. Si a esto ajustamos nuestro proceder, el triunfo es nuestro en plazo breve, pero si por el contrario, carecemos de esa serenidad, no obedecemos a los mandos y no se impone como es debido el mando único y se acata de la forma debida, la guerra se prolongará mucho más de lo debido, y cueste lo

que cueste hay que acortar los plazos de la guerra, sin reparar en sacrificios de ninguna clase, sin mirar que podemos perder la vida, mirando solamente en el porvenir que se les esperaba a nuestros hijos y a nuestros seres más queridos.

En los países donde domina el fascismo, solo el terror, la tiranía, el privilegio, la esclavitud y la maldad, impera. Si cuando se presenta entrar en combate tenemos presente ésto, indiscutiblemente que acatáremos y obedeceremos ciegamente al mando y lucharemos con decisión y valentía, para ganar la guerra.

Los que militamos en los partidos marxistas y particularmente los jóvenes socialistas unificados, debemos hacer comprender a los demás combatientes el carácter de nuestra lucha, en la que se ventila el porvenir y la libertad del pueblo español y de la clase trabajadora. La independencia de nuestro pueblo que quiere ser libre.

Así pues, camaradas, luchemos sin descanso hasta ganar la guerra y aplastar definitivamente al fascismo.

Mariano Galipienso

Frente de Carabanchel, marzo de 1937.

Al Batallón Elche

Nuestro lema: Vencer al fascio

MUSICA:

*"Venim de la mar;
no portem dinés..."*

I

Es un gran honor
poder combatir
al feroz fascismo
para redimir
a la España obrera,
de la humanidad,
de la tiranía
de la tiranía
y de la crueldad.

Si al vil Mussolini,
a Hitler y a Franco
logramos vencer,
será para España
será para España
un grato placer;
y el Mundo, Admirado,
gozará del triunfo
por el ideal
de la independencia
de la independencia
internacional.

II

«Vencer al Fascio».

SOBRAN LINEAS SIGAMOS NOSOTROS LA NUESTRA

Aunque parezca imposible, hay gran cantidad de personas que no se han enterado que estamos viviendo una guerra de proporciones tremendas. La sensibilidad de estas gentes permanece soterrada en la mayor indiferencia. Es una grave responsabilidad nuestra, el hecho de que a estas alturas hayamos de hablar así. Porque en seguida surge la pregunta: ¿qué hemos hecho para crear una retaguardia de guerra? Si miramos detenidamente nuestras actuaciones, a lo largo de estos siete meses, nos daremos cuenta de cuan poco hemos hecho por crear una retaguardia depurada.

No se vive la guerra, se ha dicho infinidad de veces. Nada más cierto. Solamente tiene el defecto de no ser aplicable para todos. Una guerra siempre es un medio favorable para medrar, para enriquecerse, para hacer negocios. Justo es decir, que en esto, si se ha vivido la guerra por algunas personas. Nos abochorna ver los espectáculos que se han dado en «comités» y «comisiones». Entonces si que la guerra se ha vivido con una embriaguez espléndida. Quizá con demasiada embriaguez...

Pero la guerra que nosotros contemplamos no es «eso». La moral de una lucha liberadora tiene otra cara. Con ella hemos de presentarnos ante propios y extraños. Los especuladores de negocios relacionados con la guerra, ni tienen una moral limpia, ni pueden mostrarse con el rostro descubierto a plena luz del día. Han de usar una careta que desdibuje su verdadera perso-

nalidad. Nos avergüenza pensar que muchas veces esa careta encubridora y amparadora ha sido un carnet sindical o político. Esto nos demuestra que los que llevamos un período largo en la organización, tampoco hemos estado a la altura que demandaban las circunstancias dramáticas que estamos atravesando.

«Nunca es tarde si la dicha llega», dice un axioma popular. En eso estamos nosotros. La Unión General de Trabajadores, ha emprendido el camino que debemos seguir. El único posible para atajar la corrupción y la traición. Todos los que antes del 18 de julio no pertenecieron a nuestras organizaciones, estarán incapacitados para ejercer cargos públicos. He aquí la dialéctica adecuada. Aquellos que han venido después de esta fecha no podrán tener derecho a representar a los Sindicatos de la U. G. T. públicamente. Si quieren hacerlo, que vivan con plenitud la guerra española. Y que piensen que una guerra del carácter de la nuestra no son las inmundicias comerciales de toda guerra, ni los abusos del poder local o provincial, ni el favoritismo descarado a costa de un carner. Una lucha como la nuestra no tiene, no debe tener, nada más que sacrificios, penalidades y abnegaciones. Tan solo quien la comprenda en este sentido podrá tener derecho en la Unión General a representarla y a decir que realmente vive la guerra. Con ello, nuestra gloriosa central sindical, no hace otra cosa sino seguir la línea severa y honorable que le impuso Pablo Iglesias. Que de tantas «líneas» como estamos viendo trazar, todavía no hay ninguna que tenga tal elevación y rectitud para hacernos abandonar la nuestra por ellas.

A. E.

Sindicato de la Edificación EL TRABAJO Sección de Albañiles CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria, para el próximo lunes, día 15 del actual, a las 6 en punto de su tarde y en el Salón nuevo del Círculo Obrero, para tratar:

- 1.º Acta anterior y convocatoria
- 2.º Gestión del Comité.
- 3.º Sobre revisión de salarios.
- 4.º Propuestas generales.

Por ser de gran importancia los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

Elche, 13 de marzo de 1937.
EL COMITÉ

Joaquín SEGURA

Frente y retaguardia El camarada Antonio Cañizares, desde la Emisora de Murcia, habla a los alpargateros de Elche Ante el momento

Recientes están las disposiciones de nuestro Gobierno sobre aquellos individuos que se han infiltrado en las organizaciones políticas y sindicales después del 18 de julio último.

Todos sabemos cuán peligrosos son estos elementos que al amparo de un carnet sindical y político se introducen en nuestras organizaciones y ocupan en muchas ocasiones cargos directivos, desde los cuales hostilizan la labor de los obreros convencidos, crean conflictos y dificultan el triunfo de nuestra causa.

Los que en las trincheras estamos en todo momento, acechando los movimientos del enemigo, y dispuestos a que nuestra tumba sea el parapeto, antes que dejar pasar a la bestia fascista, nos asalta la duda de si nuestros camaradas de retaguardia se habrán dado cuenta del peligro que envuelve admitir en las organizaciones individuos, que llevarán mejor o peor disfraz, pero todos fascistas.

Por ello llamo la atención a los camaradas de la retaguardia para que no tengan interés de hacer organizaciones grandes en número, pero vacías de contenido. Nos interesa ahora más que nunca no desviar la línea que siempre hemos seguido en nuestras organizaciones; más vale pocos y buenos que muchos y malos.

Se impone que se limpie la retaguardia, que sean depurados los registros de las sociedades y partidos y quienes no sean dignos de pertenecer a ellos hay que separarles sin ninguna clase de consideración.

Esto, saber que los camaradas que producen y crean en la retaguardia, además saben interpretar los deseos de los que estamos en los frentes, nos dará más aliento si cabe para luchar y vencer a nuestro enemigo, que muchas veces creemos tenerlo enfrente y lo tenemos a la espalda.

Que cese el afán proselitista, porque quienes son malos seguirán siéndolo aunque estén dentro de nuestras organizaciones y desde ellas lo que harán será perjudicarnos.

Bartolomé LOPEZ

Robledondo, 8 marzo 1936.

Comunidad de Labradores

Se pone en conocimiento de los asociados de esta Comunidad, que en el período comprendido entre los días 15 al 31 de los corrientes, deberán satisfacer el importe de las cuotas correspondientes al primer semestre del año actual, en el domicilio de la Federación Agrícola de la 7.ª Zona del Segura, Calle de Ernesto Martínez, núm. 7 (antiguo local de la Recaudación de Contribuciones), todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana y de 8 a 6 de la tarde.

Elche, 11 de marzo de 1937.

EL RECAUDADOR

El día 5 del actual, se cumplió el 38 aniversario de la fundación del Gremio de Costureros de Elche, precursor del hoy Sindicato del Ramo de la Alpergata y Oficios similares, por cuyo motivo, el camarada Antonio Cañizares Penalva, que fué alma y guía de nuestra sociedad durante muchos años, pronunció un discurso desde la Emisora de Murcia.

El camarada Cañizares, recordó la fecha de la fundación del Gremio de Costureros, primera organización de carácter sindical que se constituyó en nuestra ciudad, la que inspirada por los hombres del Partido Socialista, hoy veteranos luchadores, supo mantener a raya y vencer a la burguesía de Elche, culminando el triunfo de la clase trabajadora en la célebre huelga de 1903, que duró nueve meses.

Después de esta lucha, innumerables han sido las que ha sostenido el Gremio de Costureros contra la clase patronal, y en todas ha sabido coronarse de gloria.

El Gremio de Costureros de Elche, nació el cinco de marzo de 1899, ha sido el precursor de las demás organizaciones Sindicales y el Partido Socialista, fué el inspirador de esta Sociedad y de todas las que luego se han creado en Elche, que ha venido siendo uno de los pueblos que más potente organización Sindical y Socialista ha tenido.

Del seno de ambas organizaciones se han destacado un gran plantel de hombres de gran utilidad para la causa.

Elche, en estos momentos dramáticos de nuestro país, ha dado un gran contingente de hombres para la causa antifascista.

Por ello, al cumplirse el 38 aniversario de la Sociedad de Alpargateros enviamos nuestro cordial y efusivo saludo a los camaradas de Elche, y les deseo sigan con la predisposición de ánimo que nunca les faltó para proseguir la lucha hasta nuestra total emancipación.

¡Camaradas proletarios de Elche, salud!

Sobre la invasión extranjera

Los combatientes que damos nuestra vida por una España más justa y humanitaria, sabemos que la guerra que hoy se desarrolla en nuestro país, tiene unas características muy distintas a otras que el capitalismo ha desencadenado en otras épocas. Hoy, el capitalismo mundial, se juega en esta contienda su última carta y es por lo que pone todo su interés en aplastar de una forma canallésca a la democracia española, cosa que nosotros no podemos en manera alguna consentir, porque derrotar a la España democrática significaría el aplastamiento definitivo del proletariado mundial, y es ahora más que nunca cuando tenemos que demostrar a esos esbirros que nosotros, los combatientes de España, tenemos que luchar con más entusiasmo que nunca, para demostrarles a Franco y a Mola que ni con su Ejército ni con todos los que el fascismo mundial pueda reclutar, conseguirá cercar a nuestro Madrid, el cual ha demostrado ante el mundo entero ser una fortaleza infranqueable.

Ahora más que nunca se levanta de una manera fulminante nuestra moral, y no solamente los tiraremos del frente de Madrid, sino de todos los de España, aplastándolos de una vez para siempre; pero esto no se consigue solamente con bravura, sino con una fuerte organización y disciplina.

Creo que estas dos cosas no son difíciles para aquellos que en otras ocasiones han demostrado tenerlas, y es ahora más que nunca, camaradas, cuando hay que demostrarlo a nuestros mandos del ejército popular y también al mundo entero.

PEDRO DÍEZ

Miliciano del Batallón Elche (C.ª Ametralladoras)

AGRUPACIÓN SOCIALISTA

Hemos de advertir a nuestros afiliados que la junta que anunciamos para hoy domingo, queda aplazada hasta el próximo a la misma hora.

Lo que ponemos en conocimiento de nuestros afiliados.
EL COMITÉ

Agradecimiento

El camarada Ginés García Semperé nos manifiesta en atento comunicado, demos las gracias a cuantos compañeros le han testimoniado sus afectos por la muerte de su infortunado hijo Ginés.

Caja de Previsión Social del País Valenciano

La Delegación de Elche de la Caja de Previsión Social del País Valenciano, nos remite para su publicación una nota, en la que se hace saber a aquellos obreros que cumplieron los sesenta y cinco años durante el pasado 1936, y que estuvieron afiliados en el Régimen de Retiro Obligatorio, el derecho que les asiste para cobrar la pensión extraordinaria o vitalicia.

Por lo tanto, aquellos obreros que figuren inscritos en el Régimen de Retiro con anterioridad al año en que cumplieron los sesenta y cinco y que además acrediten haber prestado sus servicios durante el pasado año 1936 y anteriores, deben hacer la correspondiente instancia y presentarla en las oficinas de la Delegación de esta localidad.

Hoy, cuando la movilización general con carácter obligatorio es un hecho; cuando un mando único y absoluto va a regir los destinos de España, es cuando más debe existir esa disciplina, por falta de la cual nos han acaecido tristes y lamentables disgustos.

De esto, a mi entender, no han sido los milicianos los culpables, como tampoco los mandos, ni el mismo Gobierno, como tampoco el pueblo, es la retaguardia, que aunque es vergonzoso, lo tenemos que aceptar. En la retaguardia, es donde más ha abundado y abunda la indisciplina. Vemos pueblos completamente arruinados, por lanzarse al despistarro. Donde los jornales han subido un 50 por ciento; donde se ha trabajado un sólo día y se ha cobrado semana entera; donde todo ha ido por las nubes. Y... ¿qué se ha conseguido con todo ésto? Arruinar la economía, paralizar la industria, acabar hasta con el último céntimo de los bancos.

Todo, por llevar una falsa iniciativa, una falsa comprensión de lo que es la guerra. Y no se ha tenido comprensión, porque no tenemos experiencia de lucha, de vivir en una guerra tan cruenta como la que hoy atravesamos. No tenemos experiencia, porque no ha sido esa la labor de nuestros ideales. Jamás pasó por nuestra imaginación, el instinto criminal de la guerra. Contra ella han ido dirigidos nuestros mayores esfuerzos. Siempre fué nuestro lema, el dar luz a la humanidad, aliento al progreso, libertad al Mundo de la miseria, implantar un régimen de paz, que sobreviva hasta la eternidad.

Pero, colocados en el trance de defender nuestras libertades con las armas, reforcemos nuestra disciplina, cortemos esa serie de errores que en la retaguardia se sufren; ayudemos al Gobierno de la victoria. Disciplina férrea. Lo suficiente para luchar y vencer.

Francisco PEREZ

Sobre el Estatuto de la Cooperativa Agrícola

Para hoy domingo, día 14 del actual, a las 10 de la mañana, en el Teatro Kursaal, se celebrará una magna Asamblea, en la que harán uso de la palabra los camaradas: Carlos Soler Sansano, de la Federación Agrícola de Sindicatos de la 7.ª Zona del Segura, y José Cañizares Domenech, Secretario de Trabajadores de la Tierra.

El motivo de ésta es, la presentación de un Proyecto de Estatuto de Cooperativa Agrícola, lo que se someterá a dicha Asamblea para su aprobación.

¡Agricultores: todos a la Asamblea, en defensa de vuestros intereses agrícolas!

IMP. LA GRAFICA. - ELCHE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Eliche 1 mes 0'60
Trimestre 2'50 Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS.
25 ejemplares, 1'00 pts.

EN EL FRENTE DE CARABANCHEL

Nuestros bravos milicianos se hallan poseídos de una elevadísima moral

Nuestro glorioso Batallón ha mejorado sus posiciones, siendo felicitado por el alto mando

Al camarada 'Gelio'



Virgilio Sánchez Espinosa, muerto en el frente de Carabanchel el 4 del actual

Aún vive en nuestra memoria tu recuerdo. Parece que fue ayer. Tus frases, tus dichos, tus acciones todas, nos llenan el alma de recuerdos imperecederos. Hemos aprendido a llorar, porque también a llorar se aprende. Resbalan las lágrimas por nuestras mejillas y amargan el pan que nos alimenta. Es una amargura infinita, inacabable y llena de odios y rencores contra esa bestia fascista, que te arrebató de nuestro lado, que segó tu vida en el período álgido de tu juventud dorada.

Se cebó en ti la Parca, tiñendo de rojo los campos de perspectivas recias de Castilla. El rojo, es la libertad de nuestros camaradas. Por la libertad de todos, luchaste desde el primer momento contra la tiranía y opresión de la Bestia Negra. Por aplastar a esa Bestia diste tu sangre generosa en holocausto de la Libertad y del Progreso. Lloraremos tu muerte eternamente. Pero nuestras lágrimas, van impregnadas de odio y de pena. De odio a la furia fascista y de pena al amigo querido, al amigo inolvidado, al camarada todo corazón y todo sencillez.

Tu muerte ha despertado en nosotros, aún más si cabe, el ánimo de aniquilar a la Bestia, y ha despertado también, el cariño imperecedero que te teníamos. Tu muerte nos ha unido más, nos ha despertado de esa pequeña inconsciencia en que vivíamos. Ahora somos todos uno. Somos la Libertad. Vivimos por ella, luchamos por ella y moriremos por ella.

Tu Peño

Hemos hablado con varios camaradas de nuestro Batallón sobre la marcha de las operaciones en sus respectivos sitios. Juntamente con los camaradas Manuel Pomares, José Coliáñez, Francisco Orts y Serrano Román, hemos tenido el gusto de charlar, los cuales nos han dado una gran alegría al manifestarnos que la Segunda Sección de la Tercera Compañía, al frente de la cual va el teniente José Amorós, tuvo el día 4 del presente mes una gloriosa gesta, llevando a cabo un pequeño avance, el que el mando se propuso, en el cual demostraron nuestros bravos luchadores la férrea disciplina que poseen para vencer al fascismo cruel y asesino. En este ataque, iniciado por los mencionados camaradas, se consiguió alejar al enemigo de Madrid por esa parte más de 100 metros, cogiéndoles a los rebeldes 7 fusiles, un machete y varias cajas de municiones.

Tanto el camarada Amorós como los componentes de dicha Sección, fueron felicitadísimos por el

mando, por haber demostrado en dicho avance lo que se necesita para ganar la guerra: DISCIPLINA y VALOR.

Al igual que se les tiró del Puente de los Franceses por nuestros milicianos, de la misma manera se les va alejando del Frente de Carabanchel, como igualmente se les hará retirarse de todo el frente de Madrid. El enemigo halla en nuestros bravos soldados un fuerte dique infranqueable.

Camaradas: Así, llevando a la práctica la ofensiva, dentro de poco el fascismo quedaría derrotado por completo en toda España.

Nosotros, por nuestra parte, tenemos también el orgullo de felicitar, tanto al compañero Amorós como a todos los que han intervenido en dicho avance, el cual ha sido glorioso para la causa antifascista por dos motivos: por la entereza en que se ha hecho por parte de todos y porque no ha costado ni una sola baja a las fuerzas leales a la República.

Gloria a nuestros muertos

El día seis del corriente, y en el preciso momento de estar comiendo, una bala enemiga, (explosiva por cierto) vino a herir mortalmente a nuestro entrañable camarada, Ginés García Brú, quien a los pocos minutos, falleció a consecuencia de una grave herida en la cabeza.

Desde el momento en que fué enrolado en el Batallón Eliche, demostró de una manera inmejorable su calidad de combatiente por la causa de la Libertad, cuya cualidad le hizo acreedor a la graduación de Teniente, que admitió convencido de que su sección saldría airosa le cuantas empresas fuera necesario emprender en esta lucha contra el fascismo. En aquellos días de Carabanchel, duros por la crueldad en que la lucha se desarrollaba; después en la Florida, donde por espacio de veinte días, hubo combates extensos, de una crueldad sin límites, y finalmente, de nuevo en Carabanchel, demostró una capacidad de mando inmejorable, un heroísmo sin límites, y en los momentos difíciles, supo salir airoso del cometido que siempre se le ordenó.

Hoy, y de una manera absurda e inesperada, una bala traicionera corta la vida de este joven combatiente, que tantas veces la había expuesto en duros combates sin conseguir amedrentar su espíritu por la dureza de ellos, alejándole para siempre de nuestro lado.

Ha muerto nuestro querido camarada «NESO» y al asistir hoy en representación del jefe de la Brigada a su entierro, han pasado por mi imaginación todos los camaradas caídos en esta lucha, pertenecientes a nuestro Batallón, uno tras uno han desfilar por mi memoria, recordando a su paso las circunstancias por que cayeron en la lucha y el heroísmo con que lucharon todos hasta el último momento por nuestra causa; todos, absolutamente todos, merecéis el mismo calificativo: HEROICOS LUCHADORES DE LA LIBERTAD, HEROICOS COMBATIENTES DE NUESTRO BATALLÓN ELCHE, rica juventud iliciana que al caer en las trincheras víctimas del fascismo, solamente consiguen separar nuestros cuerpos como figuras móviles; pero que vuestro espíritu, vuestro cariño,

Ante su 54 aniversario



CARLOS MARX

Hoy, 14 de marzo, hace 54 años que el fundador del socialismo científico, Carlos Marx, dejó de existir.

Sus doctrinas, puestas a la práctica por el proletariado mundial, son la guía de una era mejor para la Humanidad.

Ahora, precisamente, es cuando en España se está luchando por seguir el santo ideal del Maestro.

Este aniversario ha de tener de memorable lo que en los frentes se consiga sobre el enemigo.

el calor y la sonoridad de vuestra voz juvenil, no se aparta de nosotros, vive perenne en nuestra imaginación y la mejor ofrenda que os podemos hacer, es prometer ante vuestros cuerpos jóvenes inmolados, que lucharemos con la misma fé, entusiasmo y valentía, conque vosotros lo hicisteis, prometiendo vengaros cual merecéis, ofreciendo nuestras vidas mientras corran por nuestros torrentes sanguíneos una gota de sangre capaz de movillar nuestro pueblo juvenil.

Esta es la mejor ofrenda que os podemos hacer, camarada NESO, y todos los caídos, luchar y proseguir el camino que vosotros nos habéis enseñado seguir el ejemplo de vuestra conducta, acumular todas las dotes de combatientes que vosotros teníais, y ocupando vuestro puesto, siempre con la convicción de que, para nosotros no habréis muerto, continuais viviendo en nuestra imaginación y cuando llegue el día de la victoria, los que vivamos, tened presente que iremos a vuestra tumba a ofrecer los laureles de la victoria, que os pertenecen por entero.

Manuel ARABID